

Приговор Аминджону Гулмуродзода остался без изменений

Суд города Душанбе оставил без изменений приговор в отношении сотрудника центра журналистских исследований Аминджона Гулмуродзода.

Судебное заседание в связи с апелляционной жалобой журналиста Аминджона Гулмуродзода прошло во второй половине дня 30 сентября в суде города Душанбе с участием большого числа его коллег.

Выступая на суде, Аминджон заявил, что он не виновен, и что его «осудили лишь за то, что он человек». Он назвал приговор суда района Сомони «смехотворным и безосновательным».

Адвокаты также требовали отменить приговор в связи с отсутствием оснований.

Но гособвинитель потребовал оставить приговор без изменений, и суд удовлетворил его требование.

Как ожидалось, пересмотр дела состоится 23 сентября, однако судья по делу по неизвестным причинам отложил кассационное рассмотрение на неделю.

В суде разъяснили, что новому адвокату Гулмуродзода необходимо время для ознакомления с делом.

Суд столичного района Исмоили Сомони 18 августа приговорил сотрудника Центра журналистских расследований и сына покойного декана факультета журналистики ТГНУ Пайванда Гулмурода - Аминджона Гулмуродзода к двум годам лишения свободы за подделку документов.

Аминджон Гулмуродзода был арестован прямо в зале суда. Судья по делу Хуршед Исозода сообщил, что Аминджон Гулмуродзода, который обвинен по статье 340, часть 2, пункт "а" УКРТ (подделка документов, изготовление или сбыт поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей, бланков), будет отбывать срок наказания в тюрьме общего режима.

Государственный обвинитель Абдумумин Каримзода просил суд приговорить его к четырем годам лишения свободы.

Аминджон Гулмуродзода признан виновным в том, что в 1989 году при помощи своего отца Пайванди Гулмурода в ЗАГСе района Рудаки получил фальшивое свидетельство о рождении. По утверждению властей, Аминджон Гулмуродзода, используя это свидетельство о рождении, в 1998 году получил паспорт. Власти считают причастным к этому преступлению и отца Аминджона Гулмуродзода, Пайванди Гулмурода.

Предварительное следствие было начато еще в апреле управлением ГКНБ Душанбе и завершено в июле, после чего дело было направлено в суд района Исмоили Сомони.

Аминджон Гулмуродзода отвергает обвинения властей, отмечая, что получил документы на законных основаниях. Аминджон Гулмуродзода родился в городе Душанбе 1 января 1982 года. В 2003 году успешно окончил факультет журналистики ТГНУ. С 2002 года, т.е. в период учебы в ВУЗе являлся редактором газеты факультета журналистики ТГНУ- "Калам". Позже работал в изданиях "Факты и комментарии", "Маърифати Омузгор", Радио Озоди.

Последние годы являлся сотрудником Центра журналистских расследований. Аминджон Гулмуродзода является сыном покойного Пайванди Гулмурода, кандидата филологических наук, доцента и основоположника Дня таджикской печати, который отмечается ежегодно 11 марта.

Покойный Гулмуродзода, с 1992 по 1996 годы работал заместителем декана, а в 1996-2001, 2005-2006 годы - деканом факультета журналистики ТГНУ.

Пайванди Гулмуродзода скончался в ночь с 7 на 8 апреля 2013 года в возрасте 56 лет в результате инфаркта и похоронен в селении Чортут района Рудаки.

<http://rus.ozodi.org/content/article/27279329.html>